

因交社保不满一年，买房过不了户，中介又拒退定金

外来购房者 遭遇退房难

本报记者 邱祎 实习生 张颖 杨婧婉

◎核心提示◎

济南限购令细则出台后，部分没有缴纳一年社保的外地购房者无法过户，而退房时又遭到中介刁难，不退还定金。18日，记者走访济南房产中介发现，由于无法过户，省城二手房市场迎来退房潮，而外来购房者遭遇退房难题。

限购令挡路：“外来户”无奈退房

刚刚出台的济南限购令细则规定，外地购房者在济南购买二手房，必须缴纳社保满一年才能办理过户手续。18

日，记者走访济南一些中介发现，部分在限购令细则出台之前签订的二手房购房合同，目前都面临着无法过户的难题。

“现在无法办理过户手续了，我只能选择退房。”济南一位广告从业人员刘女士无奈地告诉记者，前段时间，她通过济南某连锁房产中介看中了一套50平方米左右的房子，一问价格，要比周边的房源每平米便宜

500元左右。由于害怕房源被其他人抢走，刘女士赶紧缴纳了两万元定金。可是当刘女士和房东去房管局咨询房产证过户手续时，却被告知不能过户，原因是刘女士是外地户口，根据最新的限购令细则，外地人员必须缴纳一年的社保才能在济南购房。“花几十万买套没有房产手续的房子谁会干啊。”目前刘女士正准备退房。

遭遇退房难：中介不退定金

和刘女士一样，近期不少购买二手房的外地户籍购房者都面临着同样的难题，部分退房者在要求退款时，还遭遇了中介的刁难。“辛辛苦苦攒钱买房，房子还没到手，先被中介黑了五千。”18日，市民潘女士说起被中介“忽悠”的经

历，显得非常激动。潘女士是在济南工作的外地人，从去年开始潘女士就准备在济南买房，看了多套房源以后，潘女士看上了济南西苑小区二区的一套二手房。

3月7日，潘女士和这套房子所属的房产中介签订了购房合同，根据中介的要求，潘女士先交了两万定金，可是当潘女士和房东去房管局咨询房产证过户手续时，却被告知不能过户。“我没有缴纳一年的社保，中介在收取我的定金时就知道这项政

策，但是故意瞒着我，根本没告诉我相关政策。”

得知不能过户后，潘女士找到中介要求退还定金，遭到中介的拒绝。“他们死活不退钱，告诉我能帮我办理过户手续，可是提供的方法都是政策不允许的，我觉得很不靠谱。”无论潘女士怎么要求，中介都拒绝退还定金。“我交的两万元，一万五给了房东，剩下的五千被中介扣下了。”18日下午，当潘女士再次和中介联系时，已经找不到相关人员，位于北园大街附近的办公室也无人值班。

●律师说法

对此，山东齐鲁律师事务所律师高强称，北京海淀曾有一个类似案例，最终以“国家政策，不可抗力”执行，返还购房者定金。在济南还没有先例，是按“国家政策不可抗力”执行，还是按照正常的商业风险处理，还不能确定。“也有一些地方是通过民事调解解决的。”高律师说。

广告猛喊“抢购不限购” 商业地产大打“不限购”牌

本报记者 喻雯 实习生 王斐然 王倩

“抢购不限购”“限购之外，投资不投机”、“新政下，投资者首选”……济南版限购细则施行十多天来，省城的不少商业地产开发商按捺不住，大打“不限购”牌，开始抢夺投资客户。业内人士说，商业地产一般价格很高，投资价值受地段影响很大，投资者应该谨慎。

商业地产鼓吹“抢购不限购”

限购细则出台至今，已有十余天时间，住宅开发商还在消化政策的时候，不少商业地产商活跃起来，记者整理近来几天的地产广告发现，不少开发商打出了“抢购不限购”、“新政下，投资不投机”的宣传噱头来“抢夺”投资客户。经十路与二环东路交叉口的一家商务办公楼打出“抢购不限购”、“新政频出，地产投资方向转移，项目由于不受政策限制而受到空前关

注”。无独有偶，山大路与解放路交汇处的大型商务公寓最醒目的宣传口号就是

“轻松应对房地产限购调控，不受限购限制，引领财富投资新方向”。泉城路的一家商务写字楼间明确打出了“新政下，投资首选”、省府前街附近的写字楼也打出了“限购之外，投资不投机，买铺不买股”的广告语。

此外，一些住宅地产商在消化限购细则的同时，

也“瞄”上了限购细则之外的商铺。省城西部一家楼盘春节前后接连推出几期住宅项目，限购细则后，谨慎推出少数住宅“试水”后，也将在3月底适时推出近百套沿街底商。

省城房产评论人于清称，目前济南商业地产多中心发展的趋势，除中心城区之外，东部、西部、滨河等区域都会出现新的商业中心，这种形式也会吸引不少投资者的目光。

住宅开发商适时推出商铺

17日，记者来到省城西部的一家楼盘了解到，即将推出的底商风头超过了在售的住宅项目。家住历下区的黄先生是第二次来现场考察相关情况。“根据政策，我不能买住宅了。专项投资商铺。”黄先生称，他是朋友

介绍来考察的，他的不少朋友都看好了西部商业地产的升值潜力。

对此，于清表示，限购细则的出台会对商业地产有一定的带动作用，部分被限制的需求自然会出现转移。世联怡高房地产调查机



近视孩子“出大事” 济南家长乐疯了！

2010年，济南市中小学两大变化显著：一、校园门口警察、保安明显增多；二、戴渐进多焦点的人数迅猛增长。一个有趣的现象为证：以前家长们打招呼“又给孩子报什么特长啦？”近来家长都急切地攀比：“你孩子戴渐进多焦点眼镜吗？近视度数又降了多少？”

换副眼镜真能“控制近视发展，降低近视度数”？您别不信，听听12岁男孩怎么说——泰山中学徐浩翰的家长具代表性：“前年他爸爸配了眼镜，没想到一年半度数却涨了200度，加上好几个同学戴了渐进多焦点，看黑板越来越清楚，游戏玩得越来越高，看他们牛哄哄的，我也闹着让爸爸换了副，哇塞！戴上眼镜度数立马急剧上升！现在度数不但一点也没浅雅，一年还降了150度！看书上网打游戏，眼睛不酸不胀，一点儿都不累。”

向近视青少年普及渐进多焦点，作为今年近视治疗领域的一件大事，CCTV央视《健康之声》、CNTV中国网络电视台倾力推荐，声称换一副眼镜，挽救孩子一生视力，效果神奇。具体地说：300度左右的近视，若配戴及时，完全可以恢复视力，摘掉眼镜；600度以上或散光400度以下的混合性近视，经过一段时间配戴，视力逐渐提高，控制近视不再加深。原北京同仁医院院长刘

福源教授称：渐进多焦点“阻断近视根源，降低近视度数”只需两步：

第一步：解放睫状肌，确保度数不再加深。传统眼镜都是单焦，点镜片，看远看近时都由眼珠变焦，使得睫状肌超负荷“劳累”，所以近视度数不断增长；渐进多焦点有多个光学焦点，镜片自动变焦，解放睫状肌，让它始终处于放松状态，这是度数不再加深的根本保证。

第二步：回缩眼轴，恢复视力。传统眼镜只适合孩子看清远处，但是远看近处（看书、写作业）时，睫状肌就会处于紧张状态，长期下去，使得眼轴拉长（变长），眼轴变长就会越来越高；渐进多焦点眼镜可以智能变焦，无论看远看近，睫状肌都呈放松状态，使眼轴逐渐回缩，所以“度数越来越小，视力越来越好”。

事实就是事实，笔者将走访到的第一手资料公布：

李晨宇：男，12岁，山师附小，2009年11月配镜，双眼各减75度。

裴英华：女，9岁，洪楼二小，2010年2月配镜，双眼各减50度。

徐浩翰：男，12岁，泰山中学，2009年2月配镜，双眼各减150度。

李洪帅：男，12岁，奇智小学，2010年2月配镜，双眼视力各提高一升。